



“爱心送考”绿丝带护航高考出行

淄博公安交警全力营造良好道路交通环境

淄博6月8日讯 为了更好地服务广大高考考生安全、快捷、准时抵达考场,自6月7日以来,淄博市公安交警支队制作“爱心送考”绿丝带30000余条,向广大考生家长以及“爱心送考”的车辆进行发放。

“爱心送考”绿丝带系在送考机动车两侧后视镜上,与社会机动车辆进行区分。执勤民警看到系有“爱心送考”绿丝带的车辆时,会尽可能提供通行便利,并对不各行其道、违反禁止标线等轻微交通违法行为教育放行,紧急情况下为考生提供警车带路护送、转送等应急援助,

并开辟“高考绿色通道”,确保悬挂“爱心送考”绿丝带接送考生车辆的安全畅通。淄博公安交警呼吁广大社会车辆和市民朋友,高考期间如果遇到系有“爱心送考”绿丝带的送考车辆,请给予礼让,保证考生车辆优先通行,助力考生顺利应考。

高考期间,为营造良好的道路交通环境,淄博公安交警加强考试期间考点周边道路的交通指挥疏导,对考生往返通行的重要路口、路段,以及考点附近的易堵路段,增派警力加强巡逻,采取交通分流措施,积极为接送考生车辆提供通行便利。同

时,在确保交通安全的前提下,执勤民警对运送试卷及考生乘坐的车辆优先放行。考生看到贴有“爱心送考”标识的车辆,凭准考证可以免费搭乘。

淄博公安交警在各考点设置执勤服务点,现场安排机动警车,遇到考生因紧急情况求助的,执勤民警认真对待,灵活处置,积极给予最大限度的协助。对于发生轻微交通违法行为的涉考车辆驾驶人,以教育为主,尽快放行。对运送考生车辆发生的交通事故,快速出警,快速处理,必要时协助转运考生。

淄博公安交警还进一步

强化路面管控,整顿行车秩序,严格查处酒后驾驶、超速行驶、超员载客、货车违法装载、货车闯禁区、无牌无证、摩托车非法改装等重点交通违法行为,减少和预防道路交通事故,净化道路交通环境。在考点周边道路设置“禁鸣”警示和提示牌,加强对机动车鸣笛等影响考试的交通违法行为管理,严格把控交通噪音污染,将对考生造成不良影响的交通因素降至最低。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 罗苓秋

孩子考场拼搏 父亲场外执勤 两个人的“高考”

6月7日上午11点40分,正在高青一中考点执勤的高青县公安局民警赵国永,与走出考场大门的儿子来了个拥抱。当他询问儿子考得怎样时,儿子小赵高兴地说:“其实考试的时候我格外放松,因为知道爸爸在外面执勤,所以很安心。”

小赵表示,平日常常跟父亲打不上照面,父亲总是在外执勤,每天很晚才回家。清晨自己还没起床,父亲就奔向了工作岗位。所以当他得知自己所在的考点正是爸爸执勤的地方时,觉得这是个好彩头。

按照高青县公安局部署要求,当天早晨7点,执勤民警辅警就已经到岗到位,负责考点秩序维护,确保考生顺利进考场。家中有高考生的赵国永本可以休假陪孩子考试,但他考虑到高考安保任务重,自己要在高考考点



在考点执勤的赵国永,与走出考场的儿子来了个拥抱。

门口等儿子,不如在高考考点门口执勤,这样既不耽误送儿子高考,又不耽误工作,这个想法立即得到儿子和妻子的赞同。但是,与以往不同的是,他在执勤护考的同时,心里多了一份紧张和牵挂。

“这段时间工作比较繁忙,儿子今年参加高考,他的学习也比较紧张。作为一名父亲,感觉对孩子是有一些亏欠的。作为一名警察,能跟孩子一起‘赴考’,我又觉得自己是幸运的。”他深知护航高考的责任与使命,为保

障考点及周边治安环境稳定,他与同事们一起坚守考点外,无怨无悔。

“孩子在考场里面,完成的是一份高考的答卷;我在考场外面,完成的是为人民服务的答卷。守护高考生安心考试,是我们的职责所在。”赵国永说。

所谓“上阵父子兵”,一个场内高考,一个场外执勤;一个沉着应对,一个挥汗如雨;一个十年寒窗磨一剑,一个数十载寒暑为平安。

“加油!”这是民警父亲在执勤点对儿子的鼓励。“敬礼!”这是孩子对民警父亲工作的支持。相信他们在各自的“战线”上都会交出一份满意的答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真

淄博高新区拉网式排查考点周围500米范围内在建工程 清理考点周边区域缓解停车难

淄博6月8日讯 为做好淄博高新区建设领域2022年高考和中考保障服务工作,淄博高新区建设局以高度责任感和使命感,强化工作措施,严之又严、细之又细,为高新区的广大考生创造一个便捷出行、安静、良好的考试环境。

淄博高新区印发的《高新区建设领域2022年高考和初中学业考试工作方案》要求,在高考和中考考试期间,各考点周围500米范围内的建筑工地必须停工,禁止建筑施工作业和建筑物内装修

等其他一切产生噪声污染影响考试的行为,对重大施工机械进行封存。同时,淄博高新区建设局成立了由副局长任组长的建设领域项目排查工作小组,对考试工作人员和考生入住宾馆及考点周围的在建工程进行拉网式检查。5月底前,完成对4个考点和1个酒店5个点位周围500米范围内建设项目的摸底排查工作,将在此范围内的21个项目工地逐一进行登记,无一遗漏。

中高考前期,淄博高新区建设局成立3个检查组,制

定了中高考期间的检查计划,增加检查频次,安排检查人员在考试期间对列入名单的21个项目工地进行常态化巡查,确保各个项目工地处于停工状态。积极主动联系鲁泰大道快速路项目施工单位,在保证施工安全的前提下,协调项目施工单位在柳泉路西侧清理出一处面积约为2000平米的临时停车区域,部分缓解高考期间淄博十一中考点考生家长停车难的问题。联系淄博市交通运输主管部门及淄博市公交公司运营部,高考期间,淄博市

公交公司将开展“爱心送考”活动,中心城区范围内共计49条公交线路,高考考生可免费乘坐。

6月6日高考前一天,淄博高新区建设局组织召开考点周边21个项目工地负责人参加的专题会议,对考试期间工地全面停工再次进行强调部署。会后,立即派出各项目管理对工地的大型施工机械进行了封存。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 苏然 田新兵

高考小贴士

高考志愿填报 这些误区要避免

7日上午,山东2022年夏季高考开考,根据考试安排,7日、8日为统一高考时间,9日、10日为普通高中学业水平等级考试时间。根据省招考院安排,统一高考科目原始成绩及等级考试科目转换成绩于6月26日前公布。俗话说,七分考,三分报。高考结束,报志愿成了考生和家长最关心的问题,高考填报志愿要规避哪些误区?

误区1 只看分数报志愿

——重要依据是排名而非分数

高考出分后,考生不能只看分数报志愿,而要参考个人在全市的排名,分析大学和专业的具体情况,科学填报。

具体来说,查到高考分数后,考生和家长先要有针对性地搜集数据,可能要参考最近五年的数据,分析和预测分数的大致走向。

权威数据可以从两处获取:一处是各地教育考试院官网发布的分数统计;另一处是高校官网发布的往年录取数据,招生章程是高等学校向社会公布有关信息的主要载体,是其开展招生工作、录取新生的重要依据。

填报志愿实质上是考生的生涯规划体现,家长要尊重孩子的选择,了解大学、专业和职业,引导孩子对目标专业、大学和职业有比较真实的认知,不要盲目填报。

误区2 眼睛紧盯热门专业

——选专业应以兴趣能力为基点

所谓的热门专业并没有标准,而是具有相对性和时代特征。如果一味盲目追求热门,则很有可能陷入“入学是热门,毕业成冷门”的尴尬局面。考生和家长填报志愿的时候,应该保持对热门的理性。

误区3 不服从专业调剂

——避免“滑档”造成“高分低就”

“滑档”,是指考生一心想读好大学,过高地估计或忽视了自己的分数所能报考的大学层次,结果导致所报考的院校和专业分数都不够,出现档案没有投递到所报考的所有志愿的情况。

“退档”是指虽然考生的档案已经被投递到某大学,但是考生没有选择“服从专业调剂”,出现:(1)相对于考生所报考的具体招生专业(类),考生的分数较低;(2)考生体检不合格,所填报的招生专业(类)体检受限等情况,大学无法录取该考生,导致考生档案被退回的情况。

很多家长往往认为“平行志愿退档不退档”,却忽略了“体检合格且服从专业调剂”这个前提。

误区4 进了大学再转专业

——建议考生慎重选择合理规划

对大部分考生来说,转专业是可行的,但却需要花费一定精力和时间成本,希望考生慎重选择,合理规划。

误区5 死磕征集志愿“捡漏”

——应理性对待高招“复活赛”

在高招录取期间,如当前批次高校招生计划未完成,将根据情况征集考生志愿。想在征集志愿填报中“捡漏”的考生,有不少是出于征集志愿可能会降分的考虑。有降分的可能吗?的确有。不过,征集志愿填报是一个重新洗牌的过程,是考生重新排队、重新洗牌的过程。在征集志愿的填报与录取中,专业分数线有可能降,也有可能升。

本报综合